

# Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 130 (1267) | Выходит 15 раз в месяц | ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

СЕНТЯБРЬ

18

Понедельник

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

" полгода 7 р. 20

" год 14 р. 40

## РЕЧЬ ПО РАДИО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВ. В. М. МОЛОТОВА 17 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

Товарищи! События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную недееспособность польского государства.

Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы польского государства. Никто не знает о местонахождении польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. В силу такого положения, заключенные между Советским Союзом и Польшей договора прекратили свое действие.

В Польше создается положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создающемуся положению.

От Советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белорусов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям — украинцам и белорусам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого правительство СССР вручило

сегодня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советское правительство отдало распоряжение Главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы выволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было не ясным и этот призыв производился, как мера предосторожности. Никто не мог думать, что польское государство обнаружит такое бессилие и такой быстрый развал, какой теперь уже имеет место во всей Польше, поскольку, однако, этот развал явился, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна с честью выполнить поставленную перед нею почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнением своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славой.

Вместе с тем Советское правительство препроводило копию своей ноты на имя польского посла всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, при этом заявило, что Совет-

ский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточную систему на продукты и товары, даже, если вызванные событиями государственные меры затянутся на некоторое время. Боюсь, что от чрезмерных закупок продовольствия и товаров пострададут лишь те, кто будет этим заниматься и накапливать ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого трудящегося интеллигента, состоит в том, чтобы честно, самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполнят свой долг перед родиной — с честью и со славой.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского флота сплочены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина, для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНШТАБА РККА 17 СЕНТЯБРЯ

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западная Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

(Отбрасывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли: на севере — в Западной Белоруссии — м. Глубокое, ст. Парафианово, овладели железнодорожным узлом Молодечно и м. Воложин.

На Барановичском направлении частями Красной Армии форсирована река Неман и заняты м. Корелицы, м. Мир, Полонечка, железнодорожный узел Барановичи и Снов.

На юге — в Западной Украине — наши войска заняли: города Ровно, Дубно, Змараж, Тарнополь, Каломыя.

Наша авиация сбила 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержаны.

Население встречает повсеместно части Красной Армии с ликованием.

## Мы твердо верим в мудрую политику партии и правительства

Вчерашнее выступление товарища Молотова по радио и решение советского правительства оказать помощь населению Западной Украины и Западной Белоруссии вызвало огромный подъем среди трудящихся Беломорска. На митингах, которые состоялись во всех предприятиях и учреждениях города, рабочие и служащие горячо одобряли этот исторический шаг, совершенный советским государством.

В резолюции, принятой на митинге рабочих лесопильного завода, говорится:

— «Решение правительства о посылке советских войск в Западную Украи-

ну и Западную Белоруссию вселяет в нас чувство великой гордости за свою страну. Мы твердо верим в мудрую политику, проводимую большевистской партией и советским правительством, ибо в этой политике выражена воля 170-миллионного народа нашей страны».

Многолюдные митинги состоялись на ст. Сорокская, Беломорском рыбозаводе, в конторе связи, нарсуле, райисполкоме и т. д. Участники митингов заверяют партию и товарища Сталина, что в случае необходимости весь народ встанет на защиту первого в мире социалистического государства.

## Поможем братьям по классу

Вчера вечером более 70 рабочих хозцеха Беломорского лесозавода собрались на митинг, созданный по поводу решения Советского правительства оказать помощь населению Западной Украины и Западной Белоруссии.

Все участники горячо одобрили это мудрое решение. Рабочий тов. Семенов выразил в своей речи общее мнение:

— Польское правительство, — сказал т. Семенов, — изменило своему народу, бросило его на произвол судьбы. Вполне правильно поступило наше правитель-

ство, решив взять под свою защиту украинцев и белорусов, населяющих Польшу. Мы все окажем помощь братьям по классу и крови, примем их в свою семью. Если потребуется материальная помощь, — мы соберем нужные средства.

Громом аплодисментов соображенны приветствовали и я любимого товарища Сталина — отца и учителя трудящихся всего мира.

Рабочие цеха обязались полностью отремонтировать все жилища к 1 октября, создать кружок противовоздушной обороны.

А. Носкова.

## МЕДИКИ ПРИВЕТСТВУЮТ РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Около 40 врачей, медсестер и других работников районной больницы собрались вчера вечером на митинг, посвященный положению в Польше. Медики единодушно приветствовали решение Советского правительства о помощи украинцам и белорусам, брошенным на произвол судьбы обанкротив-

шимся польским правительством.

Врач З. И. Мосолова горячо призывала участников митинга к напряженной работе, укреплению трудовой дисциплины, овладению военным делом. — Наш город, — заявила т. Мосолова, — должен стать крепостью обороны.

А. Абросимова.

## НАРУШЕНИЕ ГРАНИЦЫ ГЕМАНСКИМ САМОЛЕТОМ

15 сентября над городом Олевск (Украина) появился неизвестный самолет. Обстрелянный пулеметным огнем наших войск, самолет вынужден был совершить посадку у селения

Дугино. Самолет оказался немецким двухмоторным бомбардировщиком, экипаж его в составе 5 человек направлен в Киев, а самолет взят под охрану.

(ТАСС).



## В Совнарком Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

### О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО РАЗВИТИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ“

Обсудив вопрос о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Обратив внимание совнаркомов союзных и автономных республик, краевых и областных исполкомов, ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов ВКП(б) на то, что сентябрь и октябрь являются решающими месяцами в деле комплектования поголовья скота колхозных животноводческих ферм. Рекомендовать колхозам в течение этого времени приобрести у колхозников и не членов колхозов, а также в совхозах и других организациях необходимое количество молодняка и взрослого скота с тем, чтобы обеспечить организацию ферм в тех колхозах, где их не было, а также укомплектование поголовьем всех ферм в количествах, установленных для 1940 года.

2. Учитывая, что замена мяса зерном при выполне-

нии колхозами обязательных поставок мяса государству будет допускаться лишь в исключительных случаях с разрешения Наркомзага СССР, обязать местные советские и партийные организации, наряду с выполнением плана комплектования ферм, обеспечить поставку колхозам на откорм скота в количествах, достаточных для выполнения плана поставок мяса в 1940 году, особенно в первом и втором кварталах, при этом не допуская сокращения маточного поголовья в животноводческих фермах.

3. Предложить местным советским и партийным организациям решительно покончить с пренебрежительным отношением к обеспечению общественного животноводства в колхозах грубыми, сочными и концентрированными кормами и животноводческими постройками, имея в виду, что зимовка скота в 1939—1940 г. г. будет решающей в деле дальнейшего развития и укрепления общественного животноводства в колхозах.

СОО

## Наши орудия будут метко стрелять по врагу

Призывная комиссия зачислила меня в артиллерию. Я приложу все свои силы и знания к тому, чтобы научиться стрелять из советских орудий по снайперски, чтобы все снаряды ложились в цель. И горе будет тогда врагу, когда мы угостим его „вороши-

ловскими килограммами“. Пусть живет и здравствует наш великий советский народ. Мы будем беречь свою родину пушкой и никак не подпустим врага к нашим советским границам.

Пилостав лесозавода № 2  
Сергей Дураков.

## На призывном пункте

В одном из лучших зданий города — в клубе имени С. М. Кирова оборудован призывной пункт. Здание клуба украшено.

Вчера ровно в 9 часов утра с боевой песней о родине четким шагом подошли к пункту призывники — стахановцы и ударники лесопильного завода № 2.

Прекрасное исполнение в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота, в ряды славных бойцов-пограничников воспитала наша партия и Ленинско-Сталинский Комсомол.

Николай Савинов хорошо изучил противоздушное и противохимическое дело. К призыву он подготовил 70 значкистов ПВХО, 50 инструкторов ПВХО, 10 начальников санитарных дружин.

— Я буду просить призывную комиссию, чтобы она зачислила меня в специальные войска РККА. Я знаю, что химия в войне займет немаловажное место — говорит Н. Савинов.

— Хочу в артиллерию, хочу в бронетанковые части, во флот, кавалерию, пехоту — рассуждают

призывники.

В 9 часов 45 минут на призывном пункте небольшой митинг. Батальонный комиссар тов. Мошков упоминает в своей речи имя создателя и вождя Красной Армии, вождя народов товарища Сталина. Громом долго несмолкающих аплодисментов приветствуют призывники имя товарища Сталина, сталинский ЦК ВКП(б) — штаб мировой революции.

...К столу призывной комиссии первым подошел плотный здоровый юноша слесарь-стахановец лесозавода Федор Качалов. К его сильной и стройной фигуре — неподкопаешься...

— Вполне годен! — таково заключение медицинской комиссии.

— Где вы, т. Качалов, желаете служить? — спрашивает военком.

— В бронетанковых частях горю желанием служить родине — отвечает бодро Федор.

— Хорошо. Удовлетворяем твою просьбу.

— Спасибо, товарищи, — говорит Качалов, и весь сияющий и радостный выбегает из комнаты. Его ок-

ружают друзья, спрашивают, поздравляют.

За Качаловым к столу призывной комиссии подходит шофер-стахановец Сергей Рахманин, пилостав Сергей Дураков, слесарь-электросварщик Василий Войнов и др.

С. Рахманин, В. Войнов, электро-техник Борис Лобачев зачислены в бронетанковые части.

— Мы вместе работали на лесозаводе. Наша просьба удовлетворена. Мы составим не один беломорский танковый экипаж — заявляют с гордостью будущие танкисты.

В зале раздаются звуки музыки, играет патефон, гармошка. В читальном зале идет беседа, в военной комнате командиры запаса рассказывают призывникам о славе русского оружия, о Красной Армии и героях Хасана.

Организованно и весело прошел первый день призыва. Сегодня и завтра сюда придут такие же славные юноши — будущие бойцы армии социализма, и с великой радостью встанут под боевые знамена Красной Армии.

## Создадим новые танковые экипажи

Моя мечта — служить в рядах нашей доблестной Красной Армии — зародилась еще задолго до призыва. К призыву я тщательно начал готовиться, зная, что Красной Армии нужно сильное, грамотное и физически крепкое пополнение.

Проходя допризывную подготовку, я старался хорошо усвоить военные знания. И теперь прекрасно знаю, что время, потраченное на подготовку, не прошло даром. Оно дало свои плоды: я зачислен в танко-

вые части Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В рядах РККА я буду с честью служить и в совершенстве овладею боевой техникой. Мои товарищи Ф. Качалов, В. Войнов, Б. Лобачев тоже зачислены в бронетанковые войска. И мы постараемся создать новые танковые экипажи!

Пусть не думает враг совать свое свиное рыло в наш советский огород. Попадая ему не будет никакой.

Шофер-стахановец  
Сергей Рахманин

## Мечта сбылась

На мою долю выпало большое счастье: я первым вчера подошел к столу призывной комиссии, горю желанием быть танкистом. Моя просьба удовлетворена, а мечта сбылась. Я зачислен в бронетанковые части.

Я заверяю свой народ, свою родину, что буду с честью служить Советскому Союзу, в любой момент дам сокрушительный отпор зарвавшемуся агрессору.

Слесарь-стахановец  
Федор Качалов

## Что решила Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР

### Закон о всеобщей воинской обязанности

Закон о всеобщей воинской обязанности, принятый внеочередной четвертой сессией Верховного Совета СССР, целиком вытекает из статьи 132-й Сталинской Конституции и из насущных задач укрепления военного могущества и обороноспособности Советской страны.

Существовавший до последнего времени „Закон об обязательной военной службе“ был принят в 1930 году. По этому закону, оборонять Советскую страну с оружием в руках могут только трудящиеся; на нетрудовые элементы возлагалось выполнение иных обязанностей по обслуживанию обороны государства.

За истекшие 9 лет в развитии нашего народа и нашей страны произошли ог-

ромные изменения. Эксплуататорские классы раз и навсегда ликвидированы. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция объединены в единую семью, строящую коммунистическое общество. Полное равноправие всех советских граждан записано в Сталинской Конституции. Естественно, что это равноправие распространяется и на защиту всеми советскими гражданами социалистической родины.

Новый закон гласит, что все мужчины — граждане СССР — без различия расы, национальности, вероисповедания, образовательного ценза, социального происхождения и положения, обязаны отбывать военную службу в составе вооруженных сил СССР.

Товарищ Ворошилов, выступивший на сессии Верховного Совета СССР с докладом о проекте закона о всеобщей воинской обязанности, прекрасно обосновал необходимость нового закона.

Красная Армия и Военно-Морской Флот росли вместе со всей страной. За последние 9 лет численность Красной Армии увеличилась больше чем в 3½ раза. Количество танков за эти годы выросло в 43 раза, количество самолетов — в 6½ раз, артиллерия (тяжелая, средняя и легкая) выросла почти в 7 раз, мелкокалиберная, противотанковая и танковая артиллерия — в 70 раз, ручных и станковых пулеметов стало больше почти в 5½ раз, тоннаж Военно-Морского Флота увеличился в 2,3 раза. Чтобы представить себе могущество нашей военной техники, достаточно знать, что на каждого бойца Красной Армии теперь приходится по 13 механических лошадиных сил!

Это предъявляет особые повышенные требования как к рядовому, так и к начальствующему составу армии.

Вот почему закон о всеобщей воинской обязанности устанавливает новые сроки действительной службы.

Для рядового состава сухопутных частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и внутренних войск срок действительной службы установлен в 2 года;

для младшего начальствующего состава сухопутных частей РККА, для рядового и младшего начальствующего состава военно-воздушных сил армии и флота, для младшего начальствующего состава внутренних войск, для рядового и младшего начальствующего состава сухопутных частей пограничных войск срок действительной службы установлен в 3 года;

для рядового и младшего начальствующего состава частей береговой обороны, для рядового и млад-

шего начальствующего состава кораблей пограничных войск срок действительной службы установлен в 4 года;

для рядового и младшего начальствующего состава кораблей и частей Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота срок действительной военной службы установлен в 5 лет.

По новому закону, на действительную военную службу призываются граждане, которым в год призыва (с 1 января по 31 декабря) исполняется девятнадцать лет, а окончившим среднюю школу и ей соответствующие учебные заведения — восемнадцать лет.

Значит, юноши, окончившие среднюю школу, если им в год призыва исполнилось или исполняется 18 лет, после школы будут поступать на военную службу. Тем самым в армию и во флот ежегодно будут вливаться многочисленные отряды юной советской интеллигенции. Это

Окончание — на 3 стр.)



## Награждение организаторов, строителей и оформителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

В связи с успешным окончанием работ по строительству Всесоюзной сельскохозяйственной выставки указом Президиума Верховного Совета СССР награждено 272 особо отличившихся организаторов, строителей и оформителей ВСХВ.

**Орденом Ленина** награждены 11 товарищей: В. П. Ахметьев — главный художник Главного павильона, И. А. Бенедиктов — председатель выставочного комитета, М. П. Бочкарев — парторг ЦК ВКП(б), А. Г. Давыдов — начальник первого строительного участка, А. Г. Курдиани — архитектор павильона Грузинской ССР, С. Д. Меркулов — скульптор, С. И. Назаренский — директор павильона „Садоводство“, К. Н. Свиарев — бригадир плотников первого строительного участка, Ф. С. Тимченко — бригадир слесарей механической мас-

терской, С. Е. Чернышев — главный архитектор и Д. Н. Яковлев — главный художник

**Орденом Трудового Красного знамени** награждены 39 человек. Среди них: К. С. Аланьян — архитектор павильона Армянской ССР, Н. И. Анисимов — редактор газет: „Социалистическое земледелие“ и „Всесоюзная сельскохозяйственная выставка“, В. Д. Буджиашвили — директор павильона Грузинской ССР, П. П. Вершинин — начальник управления оформления, Г. А. Григорьян — директор павильона Армянской ССР, С. А. Дадашев — архитектор павильона Азербайджанской ССР и др.

**Орденом „Знак почета“** награждены 73 человека, медалью „За трудовую доблесть“ — 29 человек и медалью „За трудовое отличие“ — 120 человек

(ТАСС).

Колхоз „Серп и Молот“ Раменского района, Московской области, воспитывает 12 жеребят для РККА.



НА СНИМКЕ: Старший конюх И. С. Рябинин с двухлетними жеребятами „Люткой“ и „Иноходом“. Фото Васильева. Бюро-клише ТАСС

## ЛОВИТЬ РЫБУ КРУГЛЫЙ ГОД

В своих исторических решениях XVIII съезд ВКП(б) поставил задачу — ликвидировать отставание рыбной промышленности. Это серьезное предостережение партии должно было заставить руководителей Беломорского рыбозавода и рыбацких колхозов нашего района резко перестроить свою работу.

На деле, однако, этого не произошло. Если в первой половине 1939 года рыбозавод выполнил полугодовую программу вылова рыбы в Белом море на 106 проц., а колхозы — на 138,5 проц., то летом они почти все прекратили лов рыбы. План третьего квартала рыбозаводом выполнен к 15 сентября на 19,8 проц. и колхозами — на 30 процентов. Только по Беломорскому бассейну они недодали стране более 200 тонн рыбы. Колхозы позорно провалили и план рыбодобычи в Баренцевом море.

Причина плохой работы рыболовецких организаций и колхозов кроется в том, что их руководители не борются с отсталыми сезонными настроениями, а в ряде случаев сами являются носителями этих настроений. Вот убедительные примеры.

В конце июня, когда рыба под влиянием жары начала отходить от берегов вглубь моря, дирекция рыбозавода не организовала наблюдение за направлением косяков рыбы, дала промысловым судам „передышку“ у причалов и только через большой промежуток времени (около двух недель) флот рыбозавода отправился на поиски рыбы. Поиски велись прибрежными орудиями лова вблизи берегов, и, естественно, нужных результатов они не дали. Между тем рыбозавод располагает и судами и ловушками для

активного глубьевого лова, но не занимается им.

Самоуспокоились и руководители рыбацких колхозов. В начале июля нюхотский колхоз хорошо ловил рыбу. Был изготовлен ставной невод кубанского типа, с Мурмана вызван 30-сильный моторный бот для активного лова в районе Кондострова. Но правление колхоза сняло рыбаков с промысла, переключило судно на перевозку грузов и вовсе прекратило лов. Между тем этот колхоз имеет громадный невод по Мурману и обязан покрыть его.

Хуже всех ловят рыбу колхозы „Восход“, „Труженик“ и им. Калевалы. Не выполнив планов по об-им водоемам, они тем не менее уже с 10 июля совершенно свернули лов. Рыбаки этих колхозов занимаются сбором анфельции (морских водорослей) и немудрено, что сумский колхоз, например, выполнил план третьего квартала только на один процент.

Колхозы, за исключением „Северного Сияния“, вовсе не используют кубанский невод, который целиком оправдал себя в наших условиях. Колежский колхоз „Заря Севера“, где председателем т. Нетужилов, даже не опробовал ставной невод.

Провал выполнения плана рыбодобычи в третьем квартале совершенно не тревожит руководителей рыбозавода и колхозов. Сейчас все колхозы района имеют на промысле только 60 рыбаков вместо 270 по плану. В сумском колхозе (председатель т. Мартынов) ловят рыбу только два-три колхозника, а в юковском — ни одного.

Многие председатели рыбацких колхозов, как показало созданное 16 сентяб-

ря райкомом партии совещание, рассчитывают вести лишь подледный лов. К путине они готовят только мережи и тягловые невода, а такие орудия лова, как контрольные сети, кубанские невода, завески, которые должны быть использованы до ледостава, — изготавливаются крайне медленно. Вредность таких настроений очевидна.

Колхозы должны немедленно вывести на лов предусмотренное планом количество рыбаков. Надо, чтобы на каждого рыбака приходилось не менее четырех контрольных сетей, которые сейчас же необходимо выставить в воду. Кубанские невода и другие орудия лова должны быть использованы полностью.

Дело руководителей колхозов, партийных и комсомольских организаций, сельсоветов — развернуть подлинное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки колхоза с колхозом, бригады с бригадой, звена с звеном и соревнование между отдельными рыбаками.

Карельский рыбацкоюз обязан оказать помощь колхозам „Выг“, „Восход“, „Океан“ и „Труженик“ в изготовлении кубанских неводов. К сожалению, руководители их сами не проявляют инициативы. Так, например, председатель сумского колхоза т. Мартынов не явился на совещание, где можно было разрешить вопросы, в которых кровно заинтересован колхоз.

С подобным отношением к выполнению важнейшей задачи — рыбодобычи — надо решительно покончить. Задача ликвидации отставания рыбной промышленности должна быть нами выполнена.

М. Поташев.

## Закон о всеобщей воинской обязанности

крайне важно для современной армии и флота, насыщенных сложнейшей боевой техникой, всевозможными машинами и механизмами.

До последнего времени человек мог сидеть в средней школе даже до 25-летнего возраста и пользоваться отсрочкой от военной службы. Затем он мог поступить в высшее учебное заведение и снова получать отсрочку до 28 лет. А там, глядишь, такой человек достигал уже 30-летнего возраста и вовсе освобождался от действительной службы или оказывался уже обремененным семьей, детьми и пользовался льготами по семейному положению. Льготы призывникам по семейному положению получали люди, на иждивении которых находились даже самые далекие родственники.

Теперь в этом деле вводится строгий порядок. Отсрочка для поступления в высшее учебное заведение предоставляется не будет (отсрочку получают лишь те, кто теперь учится в вузах). Из средней школы советское юношество поступит в армию или во флот, а уже затем пойдет в высшее учебное заведение, на работу. Кстати сказать, это сократит или даже сведет на-нет ранние браки, нередко оказывающиеся несерьезными, недуманными.

Льготы по семейному положению будут предоставляться только тем призывникам, которые являются единственными работниками в семье и содержат своим трудом двух нетрудоспособных родителей. Закон точно указывает, при каких условиях предоставляются отсрочки (для окончания средней школы, но

не старше чем в 20-летнем возрасте, по болезни).

Раньше в запас зачислялись все отбывшие действительную военную службу и вневоинские (не проходившие действительной службы). Теперь запас рядового и младшего начальствующего состава разделен на две категории. В запас 1-й категории будут зачисляться все военнослужащие, отбывшие действительную службу, а в запас 2-й категории — все лица, в армии не служившие (излишки призывного контингента, если они будут, льготники и призывники, признанные годными к нестроевой службе в военное время). В запас 2-й категории будут зачисляться также женщины, имеющие медицинскую, ветеринарную и специальную техническую подготовку, взятые на воинский учет; в военное время они могут быть призваны в армию и во флот для несения вспомогательной и специальной службы.

Закон точно говорит также о запасе среднего, старшего и высшего начальствующего состава.

Закон предусматривает начальную и допризывную военную подготовку молодежи. Во всех школах с 5 до 7-го класса будет проводиться начальная военная подготовка учеников. Учащиеся трех старших классов (8, 9 и 10-го классов) средней школы и ей соответствующих учебных заведений (техникумы, рабфаки, школы ФЗУ и т. д.) и студенты высших учебных заведений, не прошедшие действительную службу, проходят допризывную военную подготовку.

„Наша страна, все ее граждане должны быть всегда во всеоружии“, — говорил товарищ Ворошилов в докладе на сессии Верховного Совета. Этому требованию, которое выражает волю всего советского народа, отвечают сроки действительной службы в армии и флоте, призывной

возраст, зачисление в запас, прохождение учебных сборов, начальная и допризывная военная подготовка молодежи и другие статьи нового закона. Советский Союз есть и будет самой могущественной в военном отношении державой мира, и никому не удастся заставить наш народ врасплох или неподготовленным!

„А те господа, помутненный разум которых мешает им видеть Советский Союз таким, какой он есть в действительности, неизменно будут получать предметные уроки до тех пор, пока они не поймут, что великий народ Советов имеет и всегда будет иметь свою великую и страшную в борьбе с врагом вооруженную силу, которая будет сокрушать всех и всегда, кто осмелится посягать на священные права, землю и честь победоносного Советского Союза.“ (Ворошилов).



## Советско-японское соглашение по поводу конфликта на монголо-манчжурской границе

В результате происшедших за последние дни переговоров между японским послом г. Того и Народным Комиссаром иностранных дел т. Молотовым, обе стороны, то есть японо-манчжоугосская и советско-монгольская, пришли к следующему соглашению:

1. Японо-манчжоугосские войска и советско-монгольские войска прекращают 16 сентября в 2 часа по московскому времени всякие военные действия.

2. Японо-манчжоугосские войска и советско-монгольские войска остаются на занимаемых ими 15 сентября в 13 часов по московскому времени линиях.

3. Представители войск обеих сторон на месте немедленно приступают к выполнению п. п. 1 и 2 настоящего соглашения.

4. Пленные и трупы обеих сторон подлежат обмену, о чем представители войск обеих сторон на месте немедленно договариваются между собой и приступают к исполнению.

Кроме того на переговорах между г. Того и т. Молотовым достигнуто соглашение о том, что в целях уточнения границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-го в районе недавнего конфликта будет организована возможно скорее комиссия из двух представителей советско-монгольской стороны и двух представителей японо-манчжоугосской стороны. Комиссия приступит к своей работе тотчас же по ее образованию.

(ТАСС).

## М. М. Коцюбинский

(К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

„Человечность, красота, народ, Украина — это любимые темы бесед Коцюбинского, они всегда были с ним, как его сердце, моты и слезы, ласковые глаза“ Так писал Алексей Максимович Горький о замечательном украинском писателе Коцюбинском, безвременно сошедшем в могилу.

М. Коцюбинский родился 17 сентября 1864 года в Виннице в семье мелкого чиновника. Отец его рано умер, и Коцюбинскому с малых лет пришлось познакомиться с тяжелой, беспросветной нуждой. Перед ним открылся трудный путь, ожидавший в те времена всякого талантливого и честного человека: упорная борьба за свое право на творчество, вечная — до последних дней жизни — забота о завтрашнем дне, о куске хлеба... Лишь в 1911 году, за два года до смерти, Михаил Коцюбинский, страдавший долгой и тяжелой болезнью сердца, получил возможность оставить кашаларскую службу.

М. Коцюбинский начал свою литературную деятельность как бытописатель реалист.

Девяностые годы прошлого столетия, ознаменованные подъемом революционного движения в России, не прошли бес-

следно для творчества Коцюбинского. Все тверже и смелее стал звучать голос писателя, разоблачающего трусость, жалкое ничтожество либеральной интеллигенции (рассказы „Хо“, „Куколка“, „Лошади не виноваты“, „Дебют“ и др.) Все острее становилось перо Коцюбинского, под которым оживали трагические картины бесконечного крестьянского горя.

...Тридцатые годы прошлого столетия. Еще вспоминала со страхом крестьянское восстание в Умани, помещик праздновал победу над поруганным, бесправным „холопом“. Те, в ком еще теплилась воля к иной жизни, искали спасения от немилосердной кабалы в бегстве. Крестьянин убегал от помещика в широкие бессарабские степи, за Дунай, куда глаза глядят, лишь бы подальше от постылой панской неволи.

„Но и там, далеко от родных поселений, на тиграет его панская рука. На свободных землях устраивали на беглецов охоты, настоящие облавы, как на волка или медведя. По всей Бессарабии металась дозорная, выслеживая вьюду, во рвах, в стогах сена, в камышах болотных рек,

—обиженных, замученных людей.“ Судьбу таких беглецов волнующе и ярко показал Коцюбинский в рассказе „Дорогой ценой“.

В период революции 1905 года Коцюбинский написал свою самую значительную повесть — „Фата Моргана“. Тема этой повести —настроение деревенского села, его глубокие классовые противоречия и обманутые надежды „Фата Моргана“ —значит мир, призрачное видение. Коцюбинский потому дал такое название своему произведению, что надежды крестьян завоевать себе свободу стихийным восстанием, их туманные чаяния вольной жизни были несбыточными, призрачными. Герои повести не знали, не видели, что крестьянство может добиться победы только в союзе с рабочим классом и под его руководством.

Правда, с большой силой художественной выразительности нарисовал Коцюбинский восстание крестьян и его страшную развязку. Восставшие только, что разгромили усадьбу ненавистного помещика. Им казалось, что вместе с исчезнувшим панским гнездом исчезнет и рабство, начнется новая жизнь. Но в соседнее —тоже восставшее — село уже прибыли царские казаки.. Там

главным образом между Саарбрюккеном и рекой Близ.

По сообщениям английской печати, французская пехота заняла основные германские позиции в секторе севернее Зирка.

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

### Военные действия между Германией и Польшей

В оперативной сводке верховного командования германской армии за 15 сентября говорится, что германские войска, оперирующие на юге Польши, продолжали преследовать противника. В окрестностях Львова бои продолжаются.

Бои происходят также западнее Томашева, в районе реки Танев (приток Сана) и близ города Билгорай. Германскими войсками занят Перемышль. Передовые германские механизированные части достигли Владимира-Вольнского.

Германские войска отразили атаку противника, пытавшегося прорваться на юго-восток от Варшавы. Германские войска захва-

тили при этом 8 тысяч пленных и 126 орудий.

На северо-востоке Польши германские войска заняли Белосток. Войска, наступающие на крепость Брест-Литовск, продолжают бои за овладение центральной частью крепости. Уничтожено 9 польских броневых автомобилей.

За 15 сентября сбит 31 польский самолет. На аэродроме в Луцке уничтожено 11 самолетов, 2 самолета сбиты в воздушном бою. В районе Броды сбито 8 польских самолетов.

В сообщении генерального штаба польской армии говорится, что польские самолеты уничтожили гер-

манскую авиационную базу в Познани. В последние дни с этой базы германская авиация совершала налеты на Варшаву.

Наступление германских войск на северо-востоке Польши приостановлено. Германские войска, наступающие в направлении Белостока и Брест-Литовска, встречают решительное сопротивление.

В центре Польши, в районе Кович-Скерневице, продолжаются ожесточенные бои. Германские войска несут большие потери.

Польские войска отразили все атаки противника в северо-восточном предместье Варшавы.

(ТАСС).

### Американская печать о положении в Польше

Американская газета „Нью-Йорк геральд трибюн“ сообщает о том, что положение польской армии становится все более и более тяжелым. Германские войска оказывают давление на польские войска с трех сторон, угрожая отрезать поляков от их базы на правом берегу Вислы. Опасаясь германского флангового удара с юга, польское правительство оставило Кржеминец и направилось в Залещика (на румынской границе).

По неподтвержденным сообщениям, Рыдз-Смиглы

### Военные действия на западном фронте

Американская печать сообщает, что французские войска проникли в глубь германской территории в Восточном Сааре и вошли в соприкосновение с немецкими постами, расположенными перед линией Зигфрида. Операции французских войск производится

вышел в отставку и передал командование армией генералу Сикорскому. Но даже эта смена командования едва ли сможет спасти польские войска от окончательного разгрома. В течение двухнедельной войны Германия оккупировала половину Польши и деморализовала польские войска. Гражданское население страдает от продолжающихся бомбардировок. Армия измотана быстрыми переходами. Пулеметный огонь уничтожает целые полки польской кавалерии.

(ТАСС).

### Короткие сообщения

◆ Американская печать сообщает, что в результате германских воздушных налетов на польские города, убито 20 тыс. человек гражданского населения. Полностью разрушено много городов, в том числе Седлиц, Ченстохов, серьезно поврежден Люблин. Указывается, что немецкие самолеты обстреливают из пулеметов польских беженцев.

◆ Эстонская газета „Уус ээстик“ сообщает, что столица Польши — Варшава находится под непрерывным огнем бомбардировок. От зажигательных бомб возникли пожары. Горят целые кварталы.

◆ Германское информационное бюро сообщает, что группа германских истребителей под командой капитана Генцен уничтожила за последние дни 74 польских самолета. Из них 28 были сбиты в боях, а остальные уничтожены на аэродромах.

◆ Из Бухареста сообщается, что число польских беженцев в Румынии достигает 30 тысяч человек.

◆ Английское министерство иностранных дел сообщило польскому послу в Англии о концентрации английских войск на западном фронте.

(ТАСС).

## ОБЩЕГОРОДСКОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

Завтра в 8 часов вечера в помещении кино-театра „Беломорск“ состоится общегородское комсомольское собрание.

Повестка дня:

1. О подготовке к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся и задачи комсомольской организации.

(Доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Логинова).

РК ВЛКСМ.

## Колхозники досрочно погашают подписку на заем

Все члены рыбацкого колхоза „Северное сияние“ (Беломорск) являются подписчиками на заем третьей пятилетки (выпуск второго года). Многие колхозники досрочно погашают свою подписку на заем. Полностью внесли сумму своей подписки и получили облигации колхозники Степан Иванович Носков, Андрей Морозов, Григорий Ефимов и другие.

Всего от членов этого колхоза поступило уже 60 процентов суммы их подписки на заем.

Среди домохозяек города успешно провела размещение займа финансовая активистка М. П. Васильева. Она оформила подписку на 2175 рублей. Свыше тысячи рублей домохозяйки уже внесли наличными деньгами.

Е. Арсакова.

## СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

20 и 21 сентября в городском кино-театре „Беломорск“ будет проходить районный смотр художественной самодеятельности рыбацких колхозов нашего района. На сцене театра выступят коллективы самодеятельности Выгострова, Шижи, Сумпосада и других сел.

Будут исполняться народные песни, пляски, частушки, танцы и т. п.

## В Кандалакшском заливе

В Кандалакшском заливе Белого моря наблюдается подход сельди. Промышляющий здесь бот рыбаковода „Коммунист“ капитан Баранов за последние пять дней выловил свыше двух тонн рыбы. Второй бот — „Белое море“ — поднял за это время 1,8 тонны.

## И. о. отв. редактора И. БАХИРЕВ.

Требуются Беломорскому мясокомбинату плотники, чернорабочие для постройки колбасного цеха и бани, а также на постоянную работу закупщик, рабочий и створок.

Обращаться: лесозавод, Новая деревня, дом 22.